
CADERNO DE QUESTÕES DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO REGIONAL 

PARA CONTRATAÇÃO DE AGENTE DE ORGANIZAÇÃO ESCOLAR/2024. 

 

 
 

 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 1 e 2 
 
A leitura dos jornais nos torna estúpidos? 
RUBEM ALVES 
 
“[...] 
Sou seletivo em minhas leituras. Leio gastronomicamente. Diante de jornais e revistas eu me comporto da 
mesma forma como diante de uma mesa de bufê: provo, rejeito muito, escolho poucas coisas. Concordo com 
Zaratustra: “mastigar e digerir tudo, essa é uma maneira suína”. 
As escolhas que a imprensa faz revelam o que ela pensa do gosto gastronômico dos seus leitores. Jornais são 
refeições, bufês de notícias selecionadas segundo um gosto preciso. Se o filósofo alemão Ludwing Feuerbach 
estava certo ao afirmar que “somos o que comemos”, será forçoso concluir que, ao servir refeições de notícias 
ao povo, os jornais realizam uma magia perversa com seus leitores: depois de comer eles serão iguais àquilo 
que leram. 
Faz tempo que parei de ler jornais. “Leio sim, movido pelo espírito apressado da leitura dinâmica; 
apressadamente, deslizando meus olhos pelas manchetes para saber o que está acontecendo, mais para ficar 
a par do menu de conversas estabelecido pelos jornais... 
[...]”- 
 
https://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/fz0209200109.htm 
 

1) Releia o seguinte trecho: “Se o filósofo alemão Ludwing Feuerbach estava certo ao afirmar que ‘somos 
o que comemos’, será forçoso concluir que, ao servir refeições de notícias ao povo, os jornais realizam 
uma magia perversa com seus leitores: depois de comer eles serão iguais àquilo que leram” 

 
O pronome em destaque se refere a quem? 
 

a) Aos filósofos. 
b) Às notícias. 
c) Aos jornais. 
d) Aos leitores. 

 

2) No mesmo trecho citado acima, o uso dos dois pontos ( : ) tem a finalidade de: 
 

a) marcar o início de uma citação. 
b) iniciar uma enumeração relacionada com o período anterior. 
c) introduzir uma fala. 
d) introduzir uma explicação. 

 
 
 
 
 
 

PORTUGUÊS 



3) O termo “Agente” está incorreto em qual das alternativas abaixo?  

a) Agente é o que ou quem atua, opera ou agencia. 

b) O agente policial chegou atrasado naquele dia 

c) O professor explicou que o termo “agente” pode substituir o pronome “nós” 

 d) Ninguém sabe quem é o agente secreto.  

 

4) Escolha a alternativa em que não há problemas de concordância verbal:  

a) Os alunos faltou justamente no dia da prova. 

 b) Os diretores falou com os responsáveis.  

 c) Os portões será aberto às 7h. 

 d) Os prontuários estão bem organizados. 

 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 5 A 7 
 
Aula de Português 
 
A linguagem 
na ponta da língua 
tão fácil de falar 
e de entender. 
 
A linguagem 
na superfície estrelada de letras, 
sabe lá o que quer dizer? 
 
Professor Carlos Gois, ele é quem sabe, 
e vai desmatando 
o amazonas de minha ignorância. 
Figuras de gramática, esquipáticas, 
atropelam-me, aturdem-me, sequestram-me. 
 
Já esqueci a língua em que comia, 
em que pedia para ir lá fora, 
em que levava e dava pontapé, 
a língua, breve língua entrecortada 
do namoro com a priminha. 
 
O português são dois; o outro, mistério. 
 
Carlos Drummond de Andrade. Esquecer para 
lembrar. Rio de Janeiro: José Olympio, 1979. 
 
 
 
 
 
 



5) O eu lírico afirma no último verso que “O português são dois”, considerando um deles como de fácil 
compreensão e o outro, um mistério. Assinale a alternativa que se refere a esse tipo misterioso de 
linguagem: 

 
a)  “A linguagem / na superfície estrelada de letras” 
b) “A linguagem / na ponta da língua” 
c) “breve língua entrecortada / do namoro com a priminha” 
d) “Já esqueci a língua em que comia” 

 

6) Nos versos “Professor Carlos Gois, ele é quem sabe, / e vai desmatando / o amazonas de minha 
ignorância”. O termo destacado tem sentido de: 

 
a) grandiosidade 
b) b)  fluidez 
c) leveza 
d) rapidez 
 
 

7)  Nos versos “Figuras de gramática, esquipáticas, / atropelam-me, aturdem-me, sequestram-me", o 
termo destacado significa algo fora do comum, extravagante, excêntrico, esquisito. Podemos afirmar 
esse adjetivo está flexionado no plural, pois concorda com: 

 
a) “ignorância”  
b) “atropelam”  
c) “figuras” 
d) “gramática” 

 
8) Na oração “O português são dois”, o verbo em destaque concorda com: 

 
a) “O português”  
b) “O português” e “dois” 
c) “português” 
d) “dois” 

 
 

9) Um livro em homenagem ao amor e dedicação dos profissionais que atendem a rede estadual [...]”, 
se retirarmos o termo “amor” e fizermos as adequações necessárias, teremos a seguinte redação, de 
acordo com a norma culta da língua portuguesa:  

 
a) Um livro em homenagem a dedicação dos profissionais que atendem a rede estadual.  
b) Um livro em homenagem e dedicação dos profissionais que atendem a rede estadual.  
c) Um livro em homenagem ao dedicação dos profissionais que atendem a rede estadual. 
 d) Um livro em homenagem à dedicação dos profissionais que atendem a rede estadual. 
 
 

10) De acordo com a leitura da notícia acima, o livro “Prazer, somos AOE’s” tem por finalidade: 
 
a) trazer relatos de Agentes de Organização Escolar, para que esses profissionais sejam valorizados.  
c) ser um guia seguro para o Agente de Organização Escolar executar suas funções na escola.  
c) garantir que os Agentes de Organização Escolar entendam o funcionamento das escolas da rede estadual. 
 d) apresentar a legislação vigente que regulamenta a função de Agente de Organização Escolar. 
 
 
 
 



 

MATEMÁTICA 
 

11. A tabela abaixo é chamada de Quadrado Mágico, pois as somas dos valores das linhas, das colunas 
e das diagonais são iguais. Qual é o valor de x? 

 
 

A) 2 
B) 3 
C) 4 
D) 5 
E)  

12. Uma cadeira de escritório teve um aumento de 20%, e agora custa R$ 216,00. Qual era o preço 
dessa cadeira antes do aumento? 

A) R$ 108,00 
B) R$ 180,00 
C) R$ 196,00 
D) R$ 200,00 

 
13. Para transportar 540 passageiros, são necessários 3 vagões de um trem. Quantos vagões são 
necessários para transportar 1440 passageiros? 

A) 6 
B) 7 
C) 8 
D) 9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14. Em determinado concurso realizado em 2022, os candidatos realizaram uma prova com 
questões dos componentes Conhecimentos Gerais, Informática, Matemática, Língua Portuguesa 
e Inglês. Para que fosse aprovado nesse concurso, um candidato deveria ter média aritmética 
maior ou igual a 6 nos componentes avaliados. Na tabela estão as notas de três candidatos ao 
concurso. 
 
 

 
 
 

Com base nos dados da tabela e nas informações dadas, ficará(ão) reprovado(s)  

A) apenas o candidato Y. 
B) apenas o candidato Z. 
C) apenas os candidatos X e Z. 
D) os três candidatos. 

 

 

 

15. Numa disputa automobilística, um piloto tinha percorrido 5/8 da corrida quando sofreu um 
acidente e precisou abandoná-la. Sabendo que a corrida era de 56 voltas no autódromo, quantas voltas 
o piloto já havia completado quando se acidentou? 

A) 21 
B) 35 
C) 24 
D) 32 

 

 

16. Um sistema de segurança é composto de três lâmpadas A, B e C que, ao piscar regularmente 
indicam que o sistema está com funcionamento adequado. A lâmpada A pisca a cada 6 minutos, a 
lâmpada B pisca a cada 2 minutos e a lâmpada C pisca a cada 8 minutos. Com base nessas 
informações, não havendo mal funcionamento do sistema, as lâmpadas irão piscar juntas a cada: 

A) 17 minutos 
B) 12 minutos 
C) 16 minutos 
D) 24 minutos 

 

 



17. No ano de 2022, em uma escola com 300 alunos, eram consumidos diariamente na merenda 60 
kg de arroz e 40 kg de feijão. Neste ano de 2023, com o aumento de matrículas, a escola passou a ter 
450 alunos que se alimentam na escola.  Considerando que o consumo neste ano é proporcional ao 
observado em 2022, é correto afirmar que, em 2023, as quantidades de arroz e feijão utilizados 
diariamente na merenda desta escola são, respectivamente: 

 

A) 35 kg e 25 kg 
B) 90 kg e 60 kg  
C) 66 kg e 44 kg 
D) 70 kg e 50 kg 

 

18. Mariana é uma cientista brasileira que está desenvolvendo uma pesquisa na Sibéria, uma 
província russa, que é o local habitado mais frio do mundo. Ao chegar lá, ela observou a temperatura 
ao longo de determinado dia, anotando em seu caderno as alterações: no início do dia, a temperatura 
estava 1°C; meio da manhã, o termômetro registrou aumento de 4°C.  Perto das 12h subiu 2°C; no 
meio da tarde houve uma queda de 10°C, no início da noite nova queda de 12°C e à meia-noite uma 
redução de 9°C. Ao observar o termômetro à meia-noite, qual temperatura Mariana anotou? 

 

A) − 24 °C  
B) − 31 °C   
C) − 28 °C  
D) 7 °C  

 

19. Renato contraiu uma dívida de R$26.000,00 e, depois de 5 meses, os juros pagos foram de 
R$1.560,00. Sabendo que a dívida foi feita por juros simples, qual a taxa aplicada no período 
considerado? 

A) 12% 
B) 1,5% 
C) 0,6% 
D) 6% 

 

20. A figura a seguir representa uma balança de dois pratos em equilíbrio. 

 

 

 

 



Considerando que todas as caixas escuras têm a mesma massa, em gramas, é correto afirmar que 
cada caixa escura tem massa: 

A) 100. 
B) 90. 
C) 80. 
D) 70. 

  

 

 

 

21. Selecione abaixo qual a alternativa que melhor define os aplicativos do Microsoft Office: Word e Excel. 
 

a) Word é um editor de arte e o Excel é um gerenciador de projetos. 
b) Word é um editor de planilhas e o Excel é ideal para fazer apresentações de slides. 
c)Word é um editor de textos e o Excel é um editor de planilhas e gráficos, para elaborar relatórios, tabelas, 
controles e cálculos. 

d) Word é utilizado para a criação e exibição de apresentações gráficas e o Excel é para fazer 
apresentações de slides. 
 

22. O que deve conter em um correio eletrônico (e- mail)? 
 

a) destinatário, assunto, saudação, texto, despedida e assinatura. 
b) destinatário e assunto. 
c) saudação e despedida. 
d) assunto e texto. 

 
23. Um usuário ao enviar um correio eletrônico (e-mail) para vários destinatários, deseja que um dos 
destinatários não seja visto pelos demais. 
Qual o campo no e-mail que deve ser preenchido o endereço do destinatário, que não poderá ser visto pelos 
demais? 

 
a) CC. 
b) De. 
c) Anexo. 
d) Cco. 

 
24. Qual é a sequência de comandos para copiar e colar uma palavra no Microsoft Word? 

 
a) CTRL+C  CTRL+V 
b) CTRL+L CTRL+V 
c) CTRL+S CTRL+F 
d) CTRL+F CTRL+J 

 

25. Como anexar um arquivo no correio eletrônico (e- mail)? 
 

a) clique em inserir assinatura. 
b) clique em opções de formatação e inserir. 
c) clique em enviar. 
d) clique em anexar arquivo, navegue no computador ou pen drive, selecione o arquivo desejado e clique 
em inserir. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 



 

 

Lei 1144/2011 
 

26. De acordo com Lei Complementar nº 1.144/2011, caberá ao Agente de Organização Escolar, integrante da 
classe do Quadro de Apoio Escolar, as seguintes atribuições: 
 

a) executar tarefas relacionadas à limpeza, manutenção e conservação da unidade escolar, e ao controle e 
preparo da merenda escolar. 
b) desenvolver atividades de apoio técnico- administrativo, e exclusivamente de apoio às ações da 
secretaria escolar, de acordo com as necessidades da escola. 
c) desenvolver atividades relacionadas ao atendimento de alunos e à comunidade escolar em geral, de acordo 
com as necessidades da Unidade Escolar, e executar tarefas relacionadas à manutenção e conservação da 
escola. 
d) desenvolver atividades no âmbito da organização escolar, relacionadas com a execução de ações 
envolvendo a secretaria escolar e o atendimento a alunos e à comunidade escolar em geral, de acordo com 
as necessidades da Unidade Escolar. 
 

 
Sobre Ética 
 

27. O princípio ético que ajuda a decidir, julgar, avaliar e deixar a sua consciência em paz, que corrobora com os 
dilemas éticos, tratados no livro “Qual é tua obra? Inquietações Propositivas sobre Gestão, Liderança e Ética” 
(2011), de Mário Sérgio Cortella, trata-se do princípio ético da: 

 
a) Impessoalidade. 
b) Moralidade. 
c) Legalidade. 
d) Integridade. 
 
 
 
Constituição 
 
28. A Constituição do Estado de São Paulo prevê, em seu artigo 284, a comemoração anual da Revolução 
Constitucionalista de 1932. Esta comemoração se dá no período compreendido entre: 
 
a) 3 a 9 de julho. 
b) 3 a 9 de junho. 
c) 9 a 15 de junho. 
d) 9 a 15 de julho. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 



Lei 10.261/68 
 
29. Quanto aos deveres dos funcionários, previstos no Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado 
de São Paulo – Lei Estadual nº 10.261/68, e suas respectivas alterações, classifique as ações abaixo em 
[V] verdadeiro ou [F] falso. 
 
[ ] ser assíduo e pontual. 
[ ] desempenhar com zelo e presteza os trabalhos de que for incumbido. 
[ ] tratar com urbanidade os companheiros de serviço e as partes. 
[ ] atender prontamente, com preferência sobre qualquer outro serviço, às requisições de papéis, documentos, 
informações ou providências que lhe forem feitas pelas autoridades judiciárias ou administrativas, para defesa 
do Estado, em Juízo. 
[ ] cooperar e manter espírito de solidariedade com os companheiros de trabalho. 
A sequência de classificação correta, de cima para baixo é: 
a) [V], [V], [V], [V], [F]. 
b) [V], [V], [V], [V], [V]. 
c) [V], [V], [V], [F], [F]. 
d) [V], [V], [V], [F], [V]. 
 
 
Lei 10.261/68 
 
30. Quanto às proibições dos funcionários, previstos no Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado 
de São Paulo – Lei Estadual nº 10.261/68, e suas respectivas alterações, classifique as ações abaixo em 
[V] verdadeiro e [F] falso. 
[ ] proceder na vida pública e privada na forma que dignifique a função pública. 
[ ] deixar de comparecer ao serviço sem causa justificada. 
[ ] entreter-se, durante as horas de trabalho, em palestras, leituras ou outras atividades estranhas ao serviço. 
[ ] guardar sigilo sobre os assuntos da repartição e, especialmente, sobre despachos, decisões ou providências. 
[ ] exercer comércio entre os companheiros de serviço, promover ou subscrever listas de donativos dentro da 
repartição. 
A sequência de classificação correta, de cima para baixo é: 
 
a) [V], [F], [V], [V], [F]. 
b) [V], [V], [F], [F], [V]. 
c) [F], [V], [V], [F], [V]. 
d) [F], [V], [V], [F], [F]. 


